
VERBALE n. 10/2023
RIUNIONE CONSIGLIO DIRETTIVO MMOFC DI DOMENICA 10 DICEMBRE 2023

Il  10 dicembre 2023, alle ore 21.00, in conferenza su piattaforma Meet, si riunisce il
Consiglio Direttivo del Marco Masini Official Fan Club.
In  particolare,  sono  in  riunione  il  Presidente  Mauro  Molinari,  la  Vicepresidente
Francesca Frosali, Lucia Guida e Tommaso Milite.
Assente Giusy Picciolo.
Lucia Guida viene incaricata della verbalizzazione della seduta.
Da qui in avanti i componenti saranno indicati nel verbale col solo nome, mentre con
“Direttivo” si intenderà fare riferimento ai membri presenti sopra indicati.

Il  Presidente  ricorda  che  la  convocazione  è  finalizzata  all’esame  dei  seguenti
argomenti all’ordine del giorno:

- Condivisione delle informazioni ricevute dal CSV (Centro Servizi per il Volontariato)
dell’Alto Adige e richiesta di mandato

- Modalità di condivisione delle foto scattate da Felice Cucinotta all’incontro del 2
dicembre

1) Mauro   informa dei contenuti che sono stati trattati durante l’incontro avvenuto
il  7 dicembre scorso con il  Dott.  Commercialista  Thomas Girotto del  CSV dell’Alto
Adige (nominativo ricevuto dallo Studio Commercialistico Zago a cui ci affidiamo), al
quale era presente anche Francesca.

Per punti, le informazioni condivise sono le seguenti:

 il  regime  fiscale  forfettario  di  cui  stiamo  usufruendo  sarà  fruibile  anche  per  il
prossimo anno, ma dal 1 gennaio 2025 potrà essere utilizzato solo dalle Associazioni
Sportive Dilettantistiche; pertanto, in assenza di azione, dovremo passare al regime
fiscale ordinario

 il regime fiscale ordinario è molto più complesso da  gestire, prevede ad esempio la
tenuta di un registro IVA ed il pagamento di ulteriori imposte quali IRES, IRAP, ecc.; la
maggiore complessità ci impedirebbe di continuare il rapporto con Katia Svaldi (che
oggi tramite lo Studio Zago ci svolge le funzioni di commercialista pro bono, proprio
in virtù della semplicità del nostro regime fiscale), né ci consentirebbe di usufruire del
medesimo servizio offerto dal CSV; richiederebbe pertanto di affidare l’incarico ad un
altro commercialista, il cui costo annuale ragionevolmente sarebbe di alcune migliaia
di euro all’anno (come peraltro già accaduto in passato)

 abbiamo tuttavia  la  possibilità  di  iscriverci  al  RUNTS (Registro Unico Nazionale del
Terzo  Settore)  come  Associazione  di  Promozione  Sociale  (APS);  questo  ci
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consentirebbe  di  usufruire  di  un  regime  fiscale  paragonabile  a  quello  forfettario
odierno,  per  alcuni  versi  ancora  più  vantaggioso  per  l’attività  che  la  nostra
associazione svolge

 l’iscrizione al RUNTS ci consentirebbe anche di accedere al 5 per mille e le donazioni
che riceviamo sarebbero detraibili o deducibili dalle tasse da parte del donatore

 quel particolare regime fiscale ci consentirebbe anche di eseguire più facilmente (ed
in  modo  fiscalmente  sostenibile)  saltuarie  attività  di  organizzazione  di  eventi,
somministrazione di cibi e bevande, vendita di merchandising, ecc..

 per iscriversi  al  RUNTS è necessario  rivedere lo  statuto (affinché contenga quanto
previsto dalla normativa applicabile),  attività che il  Dott. Girotto, per conto del CSV
dell’Alto  Adige,  svolgerebbe gratuitamente;  l’unico  costo  da  sostenere sarebbero i
200€ di deposito, che recupereremmo comunque in un paio d’anni per il fatto che non
dovremmo più pagare i 100€ annuali di imposta di bollo sul conto corrente

 la modifica allo statuto ci consentirebbe anche di inserire nello stesso la possibilità di
svolgere assemblee e votazioni con modalità online: il nostro attuale statuto non lo
consente e le deroghe previste in periodo COVID-19 non sono più applicabili

 la  modifica  dello  statuto  dev’essere  approvata  in  un’assemblea  dei  soci
(eventualmente straordinaria)

 se modifichiamo lo statuto e ci iscriviamo al RUNTS, possiamo usufruire da subito di
alcuni  benefici  quali,  ad  esempio,  il  5  per  mille;  il  regime fiscale  fiscale  dell’anno
corrente,  tuttavia,  rimarrebbe  quello  forfettario  fino  alla  fine  dell’anno  in  corso,
mentre potremmo usufruire del nuovo regime a partire dall’anno successivo

 l’iscrizione  al  CSV,  facoltativa  ma  di  buon  senso, costa  100€  annuali;  con  essa
avremmo la possibilità di usufruire della consulenza gratuita offerta dal CSV in ambito
commercialistico e legale; su quest’ultimo punto abbiamo già valutato positivamente
la  possibilità  di  ottenere  consulenza  in  tema  di  privacy;  il  CSV  offrirebbe  inoltre
gratuitamente l’utilizzo del software necessario per redigere il  bilancio della nostra
associazione nel formato previsto per le APS

 il  mandato del Direttivo in carica termina con l’approvazione del bilancio del terzo
anno di attività del Direttivo stesso; ciò significa che prima di indire nuove elezioni,
questo  stesso  Direttivo  dovrà presentare il  bilancio  2023  per  sottoporlo
all’approvazione dell’assemblea dei soci  entro aprile  2024 (e comunque non prima
della  fine  dell’anno  2023,  per  ovvi  motivi);  era  pertanto  errata  la  precedente
interpretazione (condivisa all’interno dell’associazione) che assumeva che il mandato
del Direttivo terminasse con la fine dell’anno solare 2023

2) Alla luce delle informazioni suddette e dei numerosi vantaggi che l’iscrizione al
CSV  ed  al  RUNTS  comporterebbe  per  l’associazione,  Mauro propone  di  conferire
l’incarico al CSV dell’Alto Adige per compiere le attività suddette nel corso dell’anno
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2024,  con l’obbiettivo di  iscrivere l’associazione al  RUNTS ed approvare il  bilancio
2023 entro i primissimi mesi del 2024; il Direttivo approva all’unanimità e concorda di
comunicare al più presto tutte queste notizie e la decisione presa a tutti i soci.

3) Visto quanto discusso ai punti precedenti,  il  Direttivo concorda sul fatto che
l’attività ordinaria del fan club debba continuare in vista dell’apertura delle iscrizioni
per l’anno 2024; vengono dunque discusse alcune ipotesi per la scelta dei gadget da
omaggiare ai soci che si iscriveranno, valutandone tipologia, qualità e costi. Mauro fa
presente che farà un ulteriore tentativo di contattare Denis Pirra per consentire la
riapertura delle iscrizioni sul sito per l’anno nuovo in tempo utile.

4) Il  Direttivo discute  sulla  modalità  di  diffusione  delle  foto  scattate  da  Felice
Cucinotta in occasione dell’incontro del 2 dicembre scorso. Il  Direttivo concorda nel
pubblicare sul gruppo Facebook le foto più significative che mostrano il palco ed il
luogo  dell’evento,  evitando  di  pubblicare  foto  personali  o  nelle  quali  siano
identificabili alcuni soci in particolare, non disponendo della liberatoria da parte di
tutti i partecipanti.

Alle 23.30, non essendovi altri argomenti all’ordine del giorno, la seduta è tolta. 

Il verbalizzante                                                                         I Membri del Consiglio Direttivo

(e membro del Consiglio Direttivo)                                          Mauro Molinari (Presidente)

Lucia Guida                                                                              Francesca Frosali

                                                                                                     Tommaso Milite

*Le  firme  sono  apposte  sull’originale  del  verbale,  documento  che  si  trova  nella
disponibilità del Presidente.
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